

# 放盆水就可吸走煤气?这说法没根据

## 一男子使用煤炉取暖,煤气中毒身亡

□记者 赵玉杰 实习生 曹春伢

使用煤炉时没有安装烟筒,而是在床头放了一盆水来“吸收”煤气,结果,年仅23岁的小伙子白某因一氧化碳中毒身亡。1月30日发生在涧西一出租房的这一惨剧再次提醒市民,使用煤炉取暖千万注意安全。

当日20时许,工农乡于家村的一出租房向外冒烟,周围群众发现不对劲,赶紧拍打房门,却没有回应,他们立即告知房东。房东打开房门,看到一男子躺在床上一动不动。“不好了,出事了!”房东赶紧喊人来帮忙施救。一名参与救援的群众说,当时他听到房东的呼救后便冲进房间,发现房间里有一个没有装通风烟筒的煤炉。“我第一反应是他可能煤气中毒了,赶紧打开窗户通风”。据这名群众介绍,当时该男子的床头旁放有一盆水,可能他是用这盆水来吸收煤气的,很多人用这种土办法来吸收煤气。

小伙子被紧急送往医院救治,但最终未能抢救过来。据了解,死者白某,1987年出生,嵩县人。经法医鉴定,白某系煤气中毒死亡。

### 相关链接

#### 煤炉应该这样使用

记者从市120急救指挥中心获悉,他们近期接到多个因为使用煤炉不当导致煤气中毒的求助电话。

“有人认为睡觉时在煤炉边放一盆水就可防止煤气中毒,这是错误的,一氧化碳并不易溶于水。”市中心医院急救人员表示,使用煤炉取暖时正确的做法是:要给煤炉装上烟筒,并检查烟筒是否漏气,烟道是否通畅,根据风向确定排烟方向;屋内要设通风口,注意使室内空气保持流通,每天早、中、晚定时通风换气;刚生着煤炉时,应及时开窗通风,等炉火着旺后再封火,切忌用湿煤封火;睡觉前仔细检查煤炉盖是否盖严,风门是否开着;切忌在没有烟筒的情况下在室内用煤、木炭、木柴等取暖;定期检查烟筒是否漏气、堵塞,煤炉长期熄火后,再生火时要检查烟筒。

# 买节能锅送豆浆机?是这伙骗子骗人的

□记者 邓德洪 实习生 胡源源 文/图

近几天,一种市场价仅几十元的节能锅,被一伙骗子以赠送豆浆机等为诱饵,卖出了260元的高价。当数百名买锅的老人如约去领赠品时,却发现已经“人去楼空”。

70岁的秦老先生是上当者之一。“这伙人真是太坏了,专门骗老人!光俺家就买了两口锅,吃了个大大的哑巴亏,可在孩子们面前,俺还不敢提这事儿……”秦老先生愤愤地说。

1月25日前后,每天一大早,在道北某单位羽毛球场和周公路一舞场内就会出现一伙人,其自称广东潮安一节能锅生产厂家的“宣传员”,把这种节能锅的功效吹得天花乱坠,还对人们说“买不买锅无所谓,只要来听我们的宣传”。他们给每个到场者发一张“参会证”,每来一天就在上面打一个孔,打4个孔以上就能领到餐盆、刀具等赠品。受这些赠品的诱惑,连续几天每天都有三四百名老人跑去“听课”。

1月29日,这伙人开始现场卖锅,方法有点奇特。“一口锅280元,有人买锅后,他们又当场退



这伙骗子就是拿这些东西骗老人们的。

钱,还赠送一个按摩棒,说‘这样做只是为了宣传’。秦老先生回忆说,当天有两名老人掏钱买锅,而且真的当场领到了退款和按摩棒,其他老人一看都信以为真了。

1月30日早上,这伙人的销售策略再次“升级”——锅的价钱降到了260元,买的人会领到一张红色的“爱心回报卡”,次日可凭此卡免费领取一台豆浆机。当天,有数百名老人毫不犹豫地掏

钱买了锅。为了领到豆浆机,数百名老人从昨日5时起就陆续前去等候,但那伙人到近8时还没出现,而以往他们每天7时左右就开始“讲课”了。有些老人意识到了不对劲,赶紧报警。

据出警的道北派出所民警讲,根据群众反映,最近市内好几个地方发生了类似的骗局,警方会对此事作深入调查。

### 一周洛阳新闻回眸

## 高铁时代迎面而来 伊滨公园呼之欲出

□周彦超

每年春运,对许多人来说,能拿到一张小小的火车票是非常幸福的事。今年春运,将有49趟临客停靠洛阳,为应对购票高峰,我市共设置了51个售票窗口,您也可以拨打95105105、95105688进行电话订票和求助。

春运年年有,今年大不同。上周,有关郑西高铁的新闻赚足了人们眼球:郑西高铁2月6日将正式开通,当天我市乘客就可凭票上车。高铁通车运营后,洛阳到郑州只需要30分钟左右,洛阳到西安只需要1个半小时左右。高铁的开通,不仅给我们带来“贴地飞行”的体验,也将有效缓解春运的压力。

伊水观城,亲水之滨。伊河市区段将开建18.5公里长的公园,

建设方案上周初定,公园俏模样让人期待。与洛浦公园不同,伊滨公园将尽可能用伊河自然条件营造自然生态环境,建成集生态观光、旅游、休闲等多种城市郊野休闲功能于一体的生态郊野公园带。

结婚时,一定要用高级轿车组成浩浩荡荡的车队才风光?有的新人可不这么想。上周,洛城首现单车婚礼,婚车是一辆扎满花束的人力三轮车,其后的“豪华车队”由近300辆单车组成。还是上周,古老的民俗婚礼场面在偃师市邙岭乡全景再现,锣鼓声中,新郎骑骏马,新娘坐花轿,拜堂之后入洞房。

这两场婚礼花钱少,照样办得热烈、隆重且别开生面。

“美少妇,肤白貌美,有车有房资产过剩,因无人继承家业,愿重金寻体健身正男求子……”我市

多家网站上近日出现“美少妇重金求子”广告。真有这种“好事”?市110报警服务平台民警说:近期110已接到多起类似报案,“美少妇重金求子”是精心设计的圈套,目的是骗取钱财。春节临近,各色骗子纷纷出马,想在过年前捞一把,市民应时刻保持清醒的头脑,千万不要因贪心掉入陷阱。

春节将至,年味日渐浓,不少家庭已开始忙着置办年货。为了让您买得放心、安心、省心,本报与市工商局推出特别行动,将2月的“月月民生3·15”活动“化整为零”,改为日常连续性的“年货维权直通车”。如果您在年货市场买到假冒伪劣商品或者遭到不法商人欺诈,请致电本报新闻热线66778866或市工商局12315指挥中心,记者将与工商执法人员帮您讨回公道。

## 洛阳网网标征集评选揭晓

入围奖



鼓励奖



□王现明

洛阳网网标征集评选近日揭晓,历时6个月的征集活动落下帷幕。经河南省人民政府新闻办公室、洛阳市委宣传部批准,洛阳新闻网自2009年7月27日起更名为洛阳网。洛阳网名称启用后,为凝聚、提升和展示洛阳网品牌形象,洛阳网自2009年7月28日起面向全国有奖征集网标。

活动开展以来,共收到来自全国各地的368件作品。经过网友、专家评选,并经组委会评定,卓文彬、陈萃萃、李砾的作品获网标征集入围奖(各奖1000元),黄小力(2幅)、陈云、田杨、谢新庆、刘卯的作品获网标征集鼓励奖(各奖200元)。根据专家意见,经组委会研究,此次网标征集一等奖空缺。颁奖联系人:姜女士,电话:(0379)65233769。

## 《洛阳商报》欢乐送 数百读者欢乐订 637名读者成为《洛阳商报》订户

□记者 赵千里

本报讯 “买家电送《洛阳商报》这种方式太好了,我和妻子平时都关注经济问题,有了《洛阳商报》,我们可有了好帮手!”昨日12时,消费者齐先生拿着《洛阳商报》订阅卡高兴地说。截至昨日,共有637名读者参与“《洛阳商报》欢乐送——走进八方电器”活动,成为《洛阳商报》的订户。

眼看春节将至,为把家中的脏衣物彻底清洗一遍,齐先生和妻子合计购买一台全自动洗衣机。恰在

此时,“《洛阳商报》欢乐送——走进八方电器”活动开始了,只要在八方家电超市购买单品商品超过2999元,就可以获赠价值126元的全年《洛阳商报》一份。订户方先生风趣地说,随着《洛阳商报》的面世,洛阳日报报业集团旗下的《洛阳日报》、《洛阳晚报》和《洛阳商报》必将使我市的文化市场呈现“百花齐放”的喜人局面。据了解,为了感谢广大读者的支持,活动组织方将适当增加赠送报纸的数量,履行此次活动举办至2月14日的诺言。

## 今年河洛庙会 将上演爱情戏 “接吻大赛”邀请有情人

□张亚丽

本报讯 2010年春节河洛庙会将于2月14日在隋唐城遗址植物园开幕,开幕当天精彩活动将次第亮相,其中,“接吻大赛”将上演一幕幕浪漫的爱情戏。即日起,活动接受有情人报名。2月14日是西方的情人节,“接吻大赛”旨在烘托节日喜庆气氛,体现新时代年轻人对爱情的炽热追求。接吻时间最长者获胜,获胜情侣将获得价值不菲的奖品。

据悉,本届庙会针对有情人举办的活动除“牡丹婚典启动仪式”、“接吻大赛”外,还有“猪八戒背媳妇”、“浪漫相亲会”等,内容丰富,奖品丰厚。“接吻大赛”不限年龄,有情人均可报名参加,同时诚邀赞助单位加盟。本届庙会由市委宣传部主办,市花会办、洛阳日报报业集团等15家单位联合承办,旨在传承和弘扬河洛民俗文化,丰富市民的春节生活,规模和人气将大大超过往届。“接吻大赛”报名、招商电话:63343677、15137959914。